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occaswnne ne. sont qu "une perte sans, compcnsntlon aucune. LT

- Lia ratioa de productzon au contrairc, donpe seitle des pro-'
dults -c'ost. olle qui. paie les’ frais nécessités: pour. la tenue du
bétail, et les aliments donnés en; ration: d’entretien ; ‘par.con-
s;quent plus cette rnuon sera nbondante plus les proﬁts seront
considérables. .

“Un exemple’ fera mieux saisir notre pensée. Suppo=0ns une
vache' de 720 livres.poids. vivant, sa ration d’entretien: devra
“8tre de-12.livres de bon foin'ou son équivalent- par jour. Si
Yon porte la. ration totale'd, 15.livres de bon foin, on #ura pour
ration de production 3. livres de!foin-sculement: ou'1)5 "de la
ration;totale.-_Si 'on’ porte L' ration A:18: h\'res, la ration de
productlon <er\a ‘de 6 livres,, o'est-drdire. qu'avee une augmen-
tation de.1;6 ou u une, production deux fois aussi fortc, qu ‘et |
premier. licu.” 8i; .waintenant .I'on’ 6lave la  ration -jusqu'a 24 |
hvres, la ration- do producnou,sem del2. livres; | c'est-d-dire

~ qu'avec une augmentation de § on'aura un prodult quatw foxs
plus fort;que dans le.; premier cas. - -
~ Oo’peut g¢ demander. commont xl se f.ut. que la. productlon
duvmnuu si:forte aveo une augmentation de nourriture. relative.
moat si-fiible ? Celn est dt 2 ce’ qué Je rapport entre la ration
d'entreticn et la ‘ration; de; produoblon -diminué & mesure - que |
“Jon® nugmento cette derniére; Ainsi, dans'I'excwple’ précédent,.
a ration’ d' entreticn’est,d'abord. quatre fois celle de production,
um,l elle.n’est plua' q ux:fois,’ et; enfin, elle na, fait que
dgal cr. :

St i arvmzur
quin | pmds donné Ee nournture_ n_r.mon de’ produc-
uit ;invarisblomont bo quaatitéproportionnell

x_noyenn 1 lvre"de ‘chuir'ou- 5, pintes”de lai

’ .n en forme‘ u'une'trés-létrére frnct.lou

passassent ¢ ‘ainsi,” malheureusement il n’est pas possible 3 1'élo- " .
-veur de mettre cette conclusion en ‘pratique.- L'estomac de I'a: -1 i
nimal est une.espdce de poche dont la capacité est linité; on.ne "
peut mt.rodulre daps cette poche qu'un certain volume, de. foin, -
¢ui doit tre dwéré et élabioré avant d'8tre remplacé par d'autre. -
1l est: bien vrai qu'on pourrait rempl.xcer le foin parun:méme
volume d'autres aliments’ ‘plus nourrissants’ wmais alors, onse . . .. :
‘trouve arrdté par les -facultss digestives ‘dont ou-ne pout dé- - .y
passer. les hmltcs. Si on lui deane plus de snbstance alimentaire - co e
que I'animal n’cn peut digérer, I excédant p'tssern dans Jes dé- | R
jccnons et sera perdu pour Ja nutrition. Le fumier en sera plus” el
riche; mais’ il aura’:té- payé bien trop cher.. Da plus,.surs:’ . o
charger Uestomac ‘d'un animal, c'est. 1" proser i do f‘requentm R

lndl" stions. qm comprometncut sa santé. . oo

tion " déterminée ‘qu’on ‘ne: doit: pas dépnﬂscr sous :peine du -

| manquer son.but. L’nnimal do travail trop copicusement nourri .
engraisse’ ‘et ne’ travaille. plus avee la méme activité, Tie repro--_'
ducteur qu1 rr-qmt une: alimentation trop :abondante. et-trop -’
riche devient. iwpropre  la roproducticn. Les -vaches, grassey’
retiennent plus -difficilement et lorsqu’elles ont congu: clles pu
donnent’ que des; petits chétifs.. Lies 'vaches laitidres‘qui eu-
1,r.n=scnt. sublsscnt, une; diminution” dans Jeur- lactntlon.,Lcs ,
jeunes animaux;dans 1'état. de” crons<anco peuvent. engraisser™:
sans en éprouvcr .de mauvais’ cﬂ'ch, on doit en excepter oepon..."
‘| dant. ceux: qae, I'on destine au’ “travail,:
| I'engrais il n’y a do limite pour c.ux que oelle de Jours’ acultés
dlfrestnes :
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,.comme régle. général
“ Hivres de fom ou’ sou _équivalent ' produi el

L’ conglusion 3 tirer.dé!ces :chiffres est trés-fucile
bét il:une quantité d'aliments telleiquel

L'aufrmentnuon des® proﬁts nets’ exxgcrmt qué les’'chosex se’

Lnﬁn, certains. genres. de pm(luctlon exigent une: allnlenL1-. S

‘Quant:aux: animaux &

On dbn donc.lcur dxbt.nbner ]u pluc fortu ahmcutauon pour- )




